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Predmet: Otvoreno pismo povodom ugovora kojima se definišu odnosi države i vjerskih zajednica 
 
  

Poštovani g.dine Lukšić,  
Građanska alijansa (GA) pohvaljuje i cijeni što je pokazana volja da se uredi oblast odnosa države i vjerskih 

zajednica i da se pokazuje poštovanje vjerskim zajednicama. Međutim, GA smatra da regulisanje odnosa između 
države i vjerskih zajednica ugovorima nije adekvatan način kojim se ti odnosi uređuju. Dodatno je zabrinjavajuće 
što po najavama Vlade ugovori neće biti potpisani sa svim registrovanim vjerskim zajednicama u Crnoj Gori i što se 
ovakvom praksom može povrijediti ustavno načelo da su vjerske zajednice ravnopravne. Odnosi države i vjerskih zajednica se mogu urediti isključivo zakonom i u okviru Ustava Crne Gore, a ne 
ugovorima, jer u suprotnom postoji osnov da vjerujemo da je u pitanju samo dobar marketing, koji bi sigurno bio poništen na Ustavnom sudu, kada bi on počeo da radi svoj posao.  

Članom 14 Ustava je propisano da su sve vjerske zajednice u Crnoj Gori ravnopravne, tako da je 
potpisivanje različitih ugovora sa različitim vjerskim zajednicama u Crnoj Gori suprotno Ustavu.Neprihvatljivo je da 
se u formi Ugovora utiče na regulativu u oblastima poput krivičnog postupka, obligacionih odnosa, u oblasti 
obrazovanja, izvršenja sankcija, stvarnog prava, medija, udruživanja, socijalne zaštite i drugih oblasti, dok su pojedine oblasti definisane na takav način da izazivaju objektivnu sumnju da predstavljaju ograničenja ljudskih 
prava i sloboda vjernika koji bi svoja angažovanja htjeli da ostvare slobodno i samostalno bez odobrenja vjerskih 
zajednica koje su zaključile ugovore. Kao ekonomistu vas molimo da konsultujete pravne eksperte u Vladi i uvidite 
kolika je greška sporazumna volja dvije strane tj. ugovorom regulisati nešto što se reguliše aktima veće pravne snage pa makar to bilo između države i NVO-a. 

Od vas g.dine Lukšiću očekujemo da Vlada mora da omogući potpuno uživanje vjerskih prava i sloboda, da nadležne državne institucije adekvatno procesuiraju prijavljene slučajeve napada na vjernike i službenike vjerskih 
zajednica, da svi odgovorni za kršenje ovih prava budu adekvatno sankcionisani, da počnete da finansijski pomažete sve vjerske zajednice, ne samo velike. Neophodno je da se Vlada posveti rješavanju brojnih prepeka u 
uživanju prava na slobodu misli, savjesti i vjeroispovijesti, ali i da bude dostojanstvena i insistira na sekularnom 
uređenju, koje s vremena na vrijeme biva osporavano sa više adresa. 

Donošenje novog Zakona treba da bude prioritet i sa tim poslom treba krenuti što prije. Prije svega što postojeći Zakon o pravnom položaju vjerskih zajednica iz 1977. godine sadrži rješenja koja su suprotna 
međunarodnim standardima. Zbog toga premijeru, GA Vas poziva da inicirirate donošenje novog Zakona o položaju vjerskih zajednica i 
da potpisane ugovore sa vjerskim zajednicama poništite. U proces moraju biti uključene sve zainteresovane strane 
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a posebno se moraju uvažiti interesi i potrebe malih vjerskih zajednica. Podsjećamo javnost da u Crnoj Gori postoje 
i sljedeće vjerske zajednice: Crkva Hristovog jevanđelja, Hrišćanska vjerska zajednica, Jehovini svjedoci, 
Hrišćanska adventistička crkva, Evanđeoska crkva „Riječ božija“, Red vojske gostoljubivih svetoga Lazara od 
Jerusalima za Crnu Goru, Jehovini svjedoci, Biblijska hrišćanska zajednica. 

 
S poštovanjem, 
 
Podgorica 2. februar 2012. godine 

Milan Radović 
Koordinator GA 

 
Dostavljeno: 
 
Premijeru Vlade Crne Gore 
Medijima  


